REGIONE PIEMONTE BU23 05/06/2025

Codice A1414E

D.D. 30 maggio 2025, n. 317

CERBA HEALTHCARE PIEMONTE S.r.l. - Sede Legale in Torino, Corso Raffaello n. 17/G - Autorizzazione all'apertura e all'esercizio di un punto prelievo decentrato in VERCELLI, Via XX Settembre n. 20.



ATTO DD 317/A1400B/2025

DEL 30/05/2025

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE A1400B - SANITA'

OGGETTO: CERBA HEALTHCARE PIEMONTE S.r.l. - Sede Legale in Torino, Corso Raffaello n. 17/G - Autorizzazione all'apertura e all'esercizio di un punto prelievo decentrato in VERCELLI, Via XX Settembre n. 20.

Vista la D.G.R. n. 70-38747 del 25 giugno 1990 con la quale la Giunta regionale ha disciplinato i requisiti minimi dei punti prelievo, nonché alcune modalità organizzative al fine del rilascio dell'autorizzazione al funzionamento degli stessi;

Vista la L.R. n. 55 del 5 novembre 1987 e s.m.i. avente ad oggetto "Requisiti minimi di laboratori di analisi di cui al D.P.C.M. 10 febbraio 1984" che, tra l'altro, all'art. 5 dispone che "Oltre al punto prelievo ubicato nella sede di esecuzione di analisi la quale si identifica con la sede del laboratorio, a domanda possono essere autorizzati, con le procedure di cui alla presente legge e quali strutture decentrate, ulteriori punti di prelievo, anche su mezzi mobili, ovunque ubicati nel territorio della Regione".

Vista la nota regionale del 30 agosto 2022 ove si rappresenta che "la richiesta di attivazione di punti prelievo seguirà il regime autorizzativo o di accreditamento proprio del laboratorio a cui afferisce la struttura decentrata".

Dato atto che:

- il Laboratorio Analisi Mediche della Società RAFFAELLO S.R.L., con sede legale e operativa in TORINO Corso Raffaello n. 17/G, era stato autorizzato con D.G.R. n. 107-19275 del 19 ottobre 1992, successivamente modificata dalla D.G.R. n. 22-42714 del 30 gennaio 1995, per l'attività di Diagnostica di Laboratorio, con la classificazione funzionale di laboratorio generale di base con i settori specializzati di Chimica Clinica e Tossicologia, Microbiologia e Sieroimmunologia;
- con D.G.R. n. 39-363 del 27 giugno 2005 la Società RAFFAELLO S.R.L. era stata accreditata in fascia C, ai sensi della D.C.R. 616/2000 e s.m.i., per l'attività specialistico-ambulatoriale comprensiva della branca di Cardiologia (08) e per l'attività di Diagnostica di Laboratorio (98) con la classificazione funzionale di laboratorio generale di base con i settori specializzati di Chimica

Clinica e Tossicologia, Microbiologia e Sieroimmunologia;

- con D.D. n. 1561 del 21 agosto 2023 è stata disposta la volturazione dei provvedimenti autorizzativi e di accreditamento del Laboratorio Raffaello S.r.l., con sede in Torino Corso Raffaello n. 17/G, in favore della società CERBA HEALTHCARE PIEMONTE S.r.l., nonchè l'aggregazione dei laboratori RAFFAELLO S.r.l., LIFEBRAIN PIEMONTE S.r.l., PASTEUR S.r.l. e CERBA HEALTHCARE LOMBARDIA S.r.l. in un unico laboratorio accreditato denominato CERBA HEALTHCARE PIEMONTE S.r.l., sito in Torino Corso Raffaello n. 17/G.
- con D.D. n. 680 del 11 ottobre 2024 è stato recepito lo scorrimento in fascia A di accreditamento del Laboratorio Analisi Mediche della Società CERBA HEALTHCARE PIEMONTE S.r.l., a seguito di verifica A.R.P.A. Organismo Tecnicamente Accreditante.

Vista la nota del 4 febbraio 2025, acquisita agli atti con prot. regionale n. 03118 del 5 febbraio 2025, con cui il legale rappresentante della società CERBA HEALTHCARE PIEMONTE S.r.l., p.iva (gruppo) 14996171006 e c.f. 00709170013, con sede legale e operativa in Corso Raffaello n. 17/G a Torino, ha presentato istanza di autorizzazione all'apertura di un punto prelievo decentrato in regime esclusivamente privato, presso i locali del Poliambulatorio Medico C.D.S. S.p.A., situati a VERCELLI in Via XX Settembre n. 20, sotto la responsabilità del Direttore Tecnico, Dott.ssa Daniela De Maria;

Dato atto che con nota prot. n. 05417 del 27 febbraio 2025 è stata demandata la Commissione di Vigilanza dell'A.S.L. VC, competente territorialmente, a disporre un sopralluogo presso i locali di Via XX Settembre n. 20 a VERCELLI, volto alla verifica del possesso dei requisiti di cui alla L.R. 5 novembre 1987 n. 55 e s.m.i. e alla D.G.R. n. 70-38747 del 25 giugno 1990;

Visto il verbale di seduta collegiale del 5 maggio 2025 della Commissione di Vigilanza sulle strutture sanitarie private dell'ASL VC, acquisito agli atti con prot. regionale n. 10838 del 6 maggio 2025, con cui "vista la documentazione trasmessa a seguito di sopralluogo effettuato il 21 marzo 2025, esaminata la documentazione ulteriormente inviata, richiesta in sede di sopralluogo, comprensiva della relazione espressa dai VVFF, si esprime parere favorevole ad attivazione e collocazione punto prelievi nel locale definito dalla planimetria, ma si prescrive che assolutamente la collocazione del punto prelievi non interferisca con la via di esodo in caso di emergenza";

Verificato che la Dott.ssa Daniela De Maria è iscritta all'Albo dei Biologi di Piemonte, Liguria e Valle D'Aosta al n. A01634;

Viste le dichiarazioni sostitutive di certificazione del casellario giudiziale e di comunicazione antimafia dei legali rappresentanti della società CERBA HEALTHCARE PIEMONTE S.R.L.., rese in data 12 febbraio 2025 ai sensi del DPR 445/2000 e s.m.i., acquisite agli atti al prot. regionale n. 04837 del 21 febbraio 2025, da cui non risultano iscrizioni nella banca dati del casellario giudiziale, nè cause di decadenza, di sospensione o di divieto di cui all'art. 67 del D.Lgs. n. 159 del 6 settembre 2011 e s.m.i.;

Dato atto che, sulla base di quanto dispone il D.Lgs. 159/2011 e s.m.i. in data 24 febbraio 2025 sono state attivate le procedure - mediante consultazione della Banca Dati Nazionale Antimafia - per l'acquisizione della comunicazione antimafia relativa alla società CERBA HEALTHCARE PIEMONTE S.R.L.;

Consultata l'Anagrafe delle Attività economiche e produttive - Fonte Infocamere - in data 20 maggio 2025, da cui non risultano iscrizioni di procedure concorsuali a carico della società CERBA

HEALTHCARE PIEMONTE S.R.L..

Tutto ciò premesso e considerato,

attestata la regolarità amministrativa del presente provvedimento ai sensi della DGR n. 8-8111 del 25 gennaio 2024;

IL DIRETTORE

Richiamati i seguenti riferimenti normativi:

- L.R. n. 55/87 e s.m.i.;
- D.G.R. n. 70-38747 del 25 giugno 1990;
- D.C.R. n. 616-3149 del 22 febbraio 2000;
- L.R. n. 23 del 28 luglio 2008 art. 17 e 18 e s.m.i.;
- L.R. n. 25/2021;

determina

- di autorizzare per le motivazioni espresse in premessa e richiamate integralmente ai sensi degli artt. 5 e 14 della L.R. n. 55/1987 e s.m.i., nonché della D.G.R. n. 70-38747 del 25 giugno 1990, la società CERBA HEALTHCARE PIEMONTE S.R.L., con sede legale e operativa in TORINO Corso Raffaello 17/G, titolare di autorizzazione e accreditamento per l'attività di Laboratorio Analisi Cliniche, all'apertura di un punto prelievo decentrato in regime esclusivamente privato, sito in VERCELLI Via XX Settembre n. 20, sotto la responsabilità del Direttore Tecnico Dott.ssa Daniela De Maria, attenendosi scrupolosamente alla prescrizione impartita dalla Commissione di Vigilanza dell'A.S.L. VC;
- di far carico al legale rappresentante della società CERBA HEALTHCARE PIEMONTE S.R.L. di richiedere autorizzazione preventiva per ogni eventuale elemento di variazione al presente provvedimento;
- di demandare all'A.S.L. VC, territorialmente competente, la verifica del mantenimento dei requisiti, come previsto dall'art. 16 della L.R. n. 55/87 e s.m.i.;

La presente autorizzazione viene rilasciata, fatti salvi eventuali altri obblighi o adempimenti stabiliti dalla normativa vigente.

Avverso la presente determinazione è ammesso ricorso giurisdizionale entro il termine di 60 giorni innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale, ovvero ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 giorni, ovvero ancora al giudice ordinario per la tutela dei diritti soggettivi entro i termini di prescrizione previsti dal codice civile. In tutti i casi il termine decorre dalla data di comunicazione o piena conoscenza del provvedimento.

La presente determinazione sarà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte, ai sensi dell'art. 61 dello Statuto e dell'art. 5 della L.R. 22/2010.

L'Estensore:

Dott.ssa Gabriella Malvicino

IL DIRETTORE (A1400B - SANITA') Firmato digitalmente da Antonino Sottile